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Награждение и выступление участников
на  Гала-концерте
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III   Всероссийский
детский и юношеский конкурс
вокального и хореографического искусства проводится при поддержке Администрации Старорусского муниципального района, комитета культуры  Администрации Старорусского муниципального района, Межрегиональной общественной детской организации «Созвездие» (г.Санкт-Петербург)
	
	Муниципальное автономное учреждение 

ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ 

«РУСИЧ»


Россия,  175200,  г. Старая Русса,  ул. Володарского,  д. 22,  тел / факс. (8-816-52) 5-28-31 

ПРИГЛАШЕНИЕ

на III  Всероссийский детский  и юношеский конкурс 
вокального и  хореографического искусства

«Фонтан мелодий - 2014»
Уважаемые, коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в  III  Всероссийском детском  и юношеском конкурсе вокального и  хореографического искусства «Фонтан мелодий - 2014», который состоится с 12 марта по 16 марта 2014 г. в г. Старая Русса Новгородской области.
Учредителем  конкурса  является Администрация Старорусского муниципального района,  комитет культуры,  при поддержке Межрегиональной общественной детской организации «Созвездие» г. Санкт Петербург. Организатором конкурса является  муниципальное автономное учреждение  Центр культуры «Русич».
     
Великолепные условия проведения конкурса обусловлены выбором места – уникального в историко-культурном, географическом и экологическом отношении. 
Старая Русса расположена в сердце России, на пересечении путей, связывающих две исторические российские столицы – Москву и Петербург. Само название, как можно предположить из многочисленных источников, дало имя всей территории Руси. В средние века через Старую Руссу проходил известный торговый путь "из варяг в греки", а в XVII веке город стремительно развивался экономически как центр солеварения. В начале XIX века город становится первым российским императорским курортом. Символом и украшением курорта является самый мощный самоизливающийся фонтан в Европе – Муравьевский. Глубина скважины – 119 м, высота минеральной струи от 1,5 м до 8,5 м, постоянная температура воды 11 градусов. Именно Муравьевский фонтан  стал символом Всероссийского детского  и юношеского конкурса вокального и хореографического искусства «Фонтан мелодий». 

Здесь творил Ф. М. Достоевский, бывали выдающиеся музыканты и артисты – Э. Ф. Направник, В. Ф. Комиссаржевская, с оркестром ленинградской филармонии давал летние концерты Е. А. Мравинский… В Старорусском уезде 140 лет назад родился талантливый, всемирно известный пианист, дирижер и композитор Сергей Васильевич Рахманинов.  

Старая Русса богата культурными и историческими традициями, которыми готова поделиться с вами.
Члены жюри конкурса:

Савенков Сергей Вячеславович - композитор, заслуженный работник культуры РФ, генеральный директор Творческого объединения «Петроградская сторона» Межрегиональной общественной детской организации «Созвездие», исполнительный директор Всероссийских и Международных фестивалей и конкурсов (г. Санкт-Петербург)
Тюльканов Вячеслав Евгеньевич - поэт и композитор, педагог высшей категории, Лауреат Всероссийских и Международных конкурсов, музыкальный продюсер, представитель Международной ассоциации «Музыкальная Европа» (г. Новочебоксарск) 

Савенкова Ирина Вячеславовна – педагог высшей категории по эстрадному вокалу Творческого объединения «Петроградская сторона» (г. Санкт-Петербург)
Щеголева Елена Анатольевна - заслуженный работник культуры РФ, доцент кафедры хореографии РАТИ-ГИТИС и Института Русского театра, преподаватель Московского Государственного хореографического училища им. Л. Лавровского  (г. Москва)

Горбунова Ольга Александровна - заслуженный работник культуры РФ, заведующая сектором хореографии отдела народного творчества комитета по культуре Правительства Ленинградской области, обладатель серебряного знака ЮНЕСКО за заслуги в области хореографии (г. Санкт-Петербург)
Воронина Елена Александровна - педагог высшей категории, обладатель звания «Лучший педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения Санкт-Петербурга 2011» (г. Санкт-Петербург)

Проведение мастер-классов:

· По эстрадному вокалу

· По хореографии
Культурная программа:

· Экскурсионные программы: путешествие по городу, посещение Дома-музея Ф.М.Достоевского, Краеведческого музея, музея Северо-Западного фронта, Курорта «Старая Русса», «Живоносных источников» (по выбору)
· Дискотека для участников конкурса
· Киноаттракцион «5D»
 Положение по конкурсу во вложенном файле.

     Убедительная просьба довести информацию до ваших образовательных учреждений, Домов культуры, ДШИ, ДМШ и учреждений дополнительного образования.

     Будем рады видеть Вас на нашем конкурсе.

С уважением 

Директор Центра культуры «Русич»      Джумаева Александра Сергеевна
