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1 отделение

М.И. ГЛИНКА (1804-1857)
Патетическое трио

 Allegro moderato
Scherzo - Trio
 Largo
Allegro con spirito

Д.Д. ШОСТАКОВИЧ (1906-1975)
Трио № 2 соч. 67
2 отделение
А.П. БОРОДИН (1833-1887)

Ноктюрн из струнного квартета № 2
Д.Д. ШОСТАКОВИЧ

Струнный квартет № 8 до минор, ор.110
Largo

Allegro molto

Allegretto

Largo

Largo

Заслуженный артист России, лауреат Международного конкурса имени П.И.Чайковского ВЛАДИМИР МИЩУК окончил Ленинградскую консерваторию у Т.Кравченко, занимался также под руководством В.Кунде, Д.Башкирова, У.-Г.Наборе, К.-У.Шнабеля, Р.Тюрек, Фу Цонга, А.Вайсенберга, Д.Фишер-Дискау, Л.Фляйшера. Ведет активную концертную деятельность, играл в парижских Гранд Опера, Опера Бастиль и театре Шатле, миланском Ла Скала, амстердамском Концертгебау, венском Музикферайне, берлинском Шаушпильхаусе, токийском Сантори-холле, Московской консерватории и Московском международном доме музыки, Мюнхенской и Петербургской филармониях, выступал на фестивалях в России, Италии, Франции, Германии, Великобритании, Финляндии, США, Японии.

 Сотрудничал с ведущими симфоническими коллективами Европы и Азии, оркестрами Петербургской и Московской филармоний, Мариинского театра, Российским национальным оркестром и дирижерами Н.Алексеевым, В.Гергиевым, А.Дмитриевым, В.Дударовой, Ю.Домаркасом, К.-И.Кобаяши, М.Плетневым, А.Анихановым, Э.Ледюк-Баромом, В.Вербицким, В.Зивой, А.Поляничко, А.Титовым и В.Чернушенко. 

В круг творческих партнеров Мищука-ансамблиста входят Л.Исакадзе, В.Репин, А.Баранов, А.Бараховский, Л. Клычков, И.Монигетти, Л.Горохов, С.Ролдугин, О.Кондина, М.Тарасова, Л. Финни, А.Марков. Имеет обширную дискографию, записывался на Radio France, ZDR и NHK. С 2011 года – художественный руководитель Международного фестиваля русской музыки в городе Старая Русса. 

Профессор Петербургской консерватории и Международной фортепианной академии на озере Комо (Италия).

СЕРГЕЙ ЧЕРНЯДЬЕВ, Заслуженный артист России,  работает в Санкт-Петербургской  филармонии более трех десятилетий, сначала в Академическом симфоническом оркестре, а с 1984 года в Заслуженном коллективе России, художественным руководителем которого в те годы был Евгений Мравинский. По сей день музыкант плодотворно трудится в качестве помощника концертмейстера группы виолончелей прославленного оркестра. 

С 1973 года он – постоянный участник струнного квартета Санкт-Петербургской филармонии. Коллектив выступал  в  лучших концертных залах С.-Петербурга, на престижных международных фестивалях. 

Яркая страница творческой биографии Сергея Чернядьева – работа солистом и концертмейстером группы виолончелей Камерного оркестра Заслуженного коллектива России академического симфонического оркестра филармонии. В его составе музыкант исполнил сольные партии в четырнадцатой симфонии Д.Д.Шостаковича, второй симфонии А. Онеггера, «Метаморфозах» Р.Штрауса, Концертной симфонии для четырех солирующих инструментов с оркестром Й. Гайдна, ораториях И.С.Баха, концертах А. Вивальди и Г.Ф.Генделя.

С. Чернядьев  является постоянным участником Октета Санкт-Петербургской филармонии. Октет часто концертирует в С.-Петербурге, а также гастролировал в Японии, Южной Корее, на Тайване. В репертуаре этого ансамбля – произведения Ф.Шуберта, Л.В.Бетховена, Й .Брамса и И.Ф.Стравинского. 

В сольном репертуаре виолончелиста – сонаты Й. Брамса, Л.В.Бетховена, Р.Штрауса, С.С.Прокофьева, Д.Д.Шостаковича Среди его творческих партнеров пианисты Н. Арзуманова, В.Вишневский, П.Егоров, В. Шакин, Е.Шафран.  

ЛЕВ КЛЫЧКОВ, Заслуженный артист России, окончил Среднюю специальную музыкальную школу и Ленинградскую консерваторию (класс Е.Комаровой). Концертную деятельность начал в 1976 году, еще до поступления в консерваторию. Будучи студентом, стал лауреатом Всероссийского (Казань, 1981) и дипломантом Всесоюзного (Рига, 1981) конкурсов, работал в Академическом симфоническом оркестре Ленинградской   филармонии (1980 – 1982). В 1982 году (за год до окончания консерватории) был приглашен в группу первых скрипок Заслуженного коллектива России. С 1998 года является концертмейстером оркестра, с которым неоднократно выступал как солист в России и за рубежом. Активно концертирует, в том числе как участник камерных ансамблей (среди творческих партнеров – В. Мищук, А .Рудин, Д. Ситковецкий, И. Солженицын), дает мастер-классы в разных странах мира. Владеет крайне разнообразным репертуаром – от Баха до Стравинского и сочинений современных авторов, наиболее близка артисту русская и западноевропейская музыка эпохи 
Андрей Догадин, Заслуженный артист России, окончил Ленинградскую консерваторию (включая ассистентуру и стажировку) под руководством профессоров Ю.Крамарова и В. Стопичева. С 1986 по 1995 год был участником квартета «Санкт-Петербург», в составе которого стал лауреатом нескольких международных конкурсов, гастролировал в Германии, Италии, Голландии, Японии, США и других странах, записал ряд компакт-дисков. С 1995 года – концертмейстер группы альтов Заслуженного коллектива России академического симфонического оркестра Петербургской филармонии. Андрей Догадин регулярно выступает с оркестром как солист, уделяет серьезное внимание камерному музицированию (среди его партнеров – виолончелисты А.Рудин и Л.Горохов, пианисты А. Гориболь и А. Ценципер), участвует в престижных международных фестивалях. Наряду с концертной деятельностью музыкант более 20 лет преподает в Петербургской консерватории, где в настоящее время является профессором, а также проводит мастер-классы за рубежом.

ОЛЬГА БАРСОВА закончила Ленинградскую Государственную Консерваторию им. Римского-Корсакова в 1983 году. Последние 11 лет – концертмейстер Симфонического оркестра Консерватории.  Также активно выступает в составе камерных ансамблей. В составе оркестра и камерных ансамблей гастролировала  в Эстонии, Латвии, Финляндии, Швеции, Франции, Австрии и в других странах.
романтизма.
