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26 сентября в 19.00

Квартет солистов оркестра Юрия Башмета

 «Новая Россия»

Квартет в этом составе был создан в 2005 году, его участники -это солисты и концертмейстеры групп оркестра "Новая Россия" под управлением Юрия Башмета и артист Симфонического оркестра Радио"Орфей" Всероссийского Музыкального Телерадио Центра под управлением Сергея Кондрашева. 

Все музыканты квартета - лауреаты международных и всероссийских конкурсов, участники фестивалей камерной музыки. В 2012 году Александр Плисковский (флейта) и Анна Сазонова (скрипка) были награждены почетными грамотами Министерства культуры за вклад в развитие исполнительского искусства. Александра Марутаева (альт) и Наталия Плисковская (виолончель) в составе других квартетов неоднократно выступали за рубежом на международных фестивалях и мастер-классах. Анна Сазонова, Александр Плисковский, Наталия Плисковская и Александра Марутаева также являются постоянными участниками абонемента Московской Филармонии "Солисты-наша гордость!". 

Репертуар квартета весьма обширен: наряду с музыкой эпохи барокко и классицизма, в него входят популярные мелодии двадцатого века: регтаймы и танго, а так же эстрадные и джазовые песни в современном переложении для квартета.

Состав участников:
Анна Игоревна Сазонова (скрипка)
Александр Альбертович Плисковский (флейта)
Александра Александровна Марутаева (альт)
Наталия Александровна Плисковская (виолончель)
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11 сентября в 18.30

Музыкальный проект
 «Новые голоса»

История создания проекта очень необычна. Как  часто бывает в нашей жизни, в их судьбу  вмешался случай. Летом 2009 года  каналом СТС было организованно телевизионное шоу «Русские теноры», ведущими которого были Александр Невский и Екатерина фон Гечмен-Вальдек. На проект отбирались 15 профессиональных оперных певцов, которых везли в Америку, Голливуд. Там они должны были получить мастер-классы самых звездных голливудских актеров и режиссеров, общаться с известными продюсерами, работать на культовых звукозаписывающих студиях, и, конечно проходить испытания. Все певцы проекта «Новые голоса»  прошли кастинг и стали  участниками съемок. По условиям шоу каждый день отсеивали по одному участнику, в конце, должны были остаться 4 человека, которым обещали «раскрутку», концерты и мировую  славу. К сожалению, продюсерам так и не удалось довести этот проект до конца… Но радости и трудности того периода так сплотили ребят, что  вернувшись в Россию они решили создать свой коллектив.

Началом творческой деятельности проекта можно считать их первое совместное выступление в г. Обнинске  5 марта 2010 года в концерте, посвященном Международному Женскому Дню.

За четыре года существования коллектив гастролировал по городам Подмосковья и в других регионах. Их знают и любят в  Наро-фоминске, Обнинске, Ярославле, Рыбинске, Иваново,  Калуге, Риге, Калининграде, Янтарном. Сотрудничество с РосАтомом добавило в географию выступлений коллектива еще несколько городов, в которых может выступить не каждый: Снежинск, Лесное, Новоуральск, Северск. В 2013 г. коллектив принимал участие в фестивале «Виват, Россия», проходивший в Дюссельдорфе. Сразу после этого Проект «Новые Голоса» дал сольный концерт в Дюссельдорфе, и был приглашен на «Праздник Русской культуры» в русском консульстве в Бонне. Публика всегда очень тепло принимает вокалистов, концерты проходят с оглушительным успехом!

В  Москве проект тоже знают. Коллектив принимал участие в «Шоу Академии Долорес» в Кремлевском дворце, в III Большом Благотворительном концерте для детей-сирот в рамках ежегодного фестиваля «Мое счастливое детство» в Храме Христа Спасителя, организованного благотворительным фондом «Планета Женщин». Участвовал в  ХI Международном  фестивале камерной музыки «Весна в России». Летом 2011 года принимали участие в фестивале в Царицыно «Классика и джаз». Коллектив выступал на сцене Дома Ученых  по приглашению Профсоюза Академии Наук   и  на сцене ДК  МЭИ по приглашению Профсоюза Московского Энергетического Института. С недавнего времени коллектив часто выступает на сцене Кремлевского Дворца Съездов.

В 2013 году коллектив дал свой первый сольный концерт на сцене Международного Дома Музыки в Москве, который прошел при полном отсутствии свободных мест!

Так же «Новые голоса» были приглашены на съемки нескольких телепередач:

«Классика жанра» канал ТВЦ

«Давай поженимся» канал ОРТ

«Таланты и поклонники» канал ТВЦ
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Музыкальный проект "НОВЫЕ ГОЛОСА" состоит из 7 блестящих вокалистов-солистов лучших музыкальных театров России:

- Государственного Академического Большого Театра,

- музыкального театра им. Станиславского и Немировича-Данченко,

- театра «Геликон-опера»,

- Государственного академического театра «Московская оперетта»,

- музыкального театра п/р Владимира Назарова.

- А так же московских мюзиклов: «Русалочка», «Mamma Mia», «Красавица и Чудовище», «Времена не выбирают».

 

Участники проекта "НОВЫЕ ГОЛОСА":

 

Лауреат Международных конкурсов, солист Театра «Геликон-опера», лауреат премии «Фонда Ирины Архиповой» - МИХАИЛ ДАВЫДОВ
 
Лауреат Международных конкурсов, солист Государственного музыкального театра национального искусства под руководством Владимира Назарова, лауреат премии «Овация» - ИГОРЬ МИЛЮКОВ
 

Лауреат Международных конкурсов, солист театра «Геликон-опера» - АЛЕКСЕЙ ДЕДОВ
 

Лауреат Международных конкурсов, финалист Всероссийского конкурса певцов "Фактор А", Солист мюзиклов «Русалочка», «LOVE» и «Мастер и Маргарита», композитор и поэт - АЛЕКСАНДР БАЛЫКОВ
 

Лауреат Международных конкурсов, солист театра «Геликон-опера»

Солист мюзиклов «Mamma mia», «Красавица и чудовище» и «Вестсайдская история» - ДМИТРИЙ ЯНКОВСКИЙ
 

Лауреат Международных конкурсов, солист театра «Московская оперетта».

Солист Московского Академического театра им. Станиславского и Немировича-Данченко - ПАВЕЛ ИВАНОВ
 

Лауреат Международных конкурсов, солист театра «Московская оперетта».

Солист мюзикла «Времена не выбирают». Солист Московского Академического театра им. Станиславского и Немировича-Данченко - ИВАН ВИКУЛОВ
 

Разнообразный репертуар группы позволяет удовлетворить как ценителей оперной музыки и джаза, так и любителей мюзиклов, поклонников современной эстрады.


20 сентября в 17.00

Фортепианный концерт
 Андрей Писарев
Заслуженный артист РФ.
Профессор.
Декан Фортепианного факультета.
Лауреат премии г. Москвы в области литературы и искусства за активную концертную деятельность (1999).
Лауреат конкурса им. С. В. Рахманинова (Москва, 1983, I премия), Международного конкурса им. В. А. Моцарта 
(Зальцбург, 1991, I премия), 
Международного конкурса им. Ф. Бузони в Больцано 
(1992, IV премия и специальный приз 
за лучшее исполнение сочинений В. А. Моцарта), 
Международного конкурса в Претории (1992, I премия).

В 1982 г. окончил Музыкальное училище при Московской консерватории (класс Б. А. Шацкеса). 
В 1987 г. с отличием окончил Московскую консерваторию (класс С. Л. Доренского). 
В 1989 г. окончил ассистентуру-стажировку.

Педагогическая деятельность:

С 1992 г. — ассистент в классе профессора С. Л. Доренского. Педагогическая деятельность Писарева заметна: его студенты неоднократно становились лауреатами и победителями международных конкурсов пианистов. Его часто приглашают проводить мастер-классы в России, Японии, Югославии, США, Бразилии. В настоящий момент — профессор кафедры специального фортепиано под руководством профессора С. Л. Доренского.



21 сентября в 17.00

Концерт камерной хоровой музыки

Губернаторский камерный хор
 «Русский партес»
25 апреля в Тверской академической областной филармонии состоится юбилейный концерт Губернаторского камерного хора "Русский партес", который отмечает свое 25-летие. В программе – выступления лауреата Фонда Ирины Архиповой, солиста Финской, Боннской опер и Мариинского театра Владимира Байкова, заслуженной артистки России Татьяны Скворцовой, лауреатов международных конкурсов.

«Русский партес» был создан в Тверской филармонии в 1989 году. Тогда он назывался мадригальным певческим ансамблем и состоял из 12 певцов. Коллектив возглавлял заслуженный артист России Игорь Журавленко. В 2003 году ансамбль был преобразован в камерный хор. С этого момента руководителем и дирижером стал выпускник Московской консерватории и аспирантуры Андрей Кружков.
За годы творческой деятельности коллектив получил признание не только в России, но и за рубежом, прекрасно зарекомендовал себя на европейских сценах. Хор принимает участие в филармонических фестивалях, концертах, абонементах. Выступал в Концертном зале им. П.И. Чайковского (г. Москва) совместно с Национальным академическим оркестром народных инструментов России им. Н.П. Осипова; в Малом зале Санкт-Петербургской филармонии в рамках Международного фестиваля «Рождественские музыкальные встречи в Северной Пальмире»; в зале Государственной академической Капеллы Санкт-Петербурга на Всероссийском фестивале «Невские хоровые ассамблеи». В 2008 году «Русский партес» получил Золотой диплом Международного фестиваля-конкурса духовной и рождественской музыки в Чехии, а также звание «Лучшего коллектива фестиваля». В этом же году камерный хор удостоен звания лауреата премии Губернатора Тверской области.

В 2009 году коллектив был удостоен премии Центрального федерального округа в номинации «За достижения в области музыкального искусства». В 2012-ом камерному хору «Русский партес» присвоен почетный статус «Губернаторский».


19 сентября в 19.00

Оркестр русских народных инструментов

им. В.Г. Бабанова
 «Гала-концерт солистов»
Оркестр русских народных инструментов Новгородской областной филармонии создан в феврале 2001 года

Приказом Комитета культуры, кино и туризма Новгородской области № 299 от 28 мая 2004 года коллективу было присвоенное имя создателя оркестра Виктора Григорьевича Бабанова, в прошлом преподавателя Новгородского музыкального училища, основоположника школы исполнительства на народных инструментах в Новгородской области, вдохновенного дирижёра и пропагандиста русского национального академического искусства.

Сегодня - это коллектив музыкантов, объединённых идеей сохранения и развития русской национальной академической культуры во главе с художественным руководителем и главным дирижёром Виталием Владимировичем Беляевым.

Руководитель оркестра - Виталий Владимирович Беляев, 1974 года рождения, новгородец. Выпускник Новгородского музыкального училища, ученик создателя оркестра Виктора Григорьевича Бабанова. Окончил Московский Государственный Университет культуры и искусств по классу оркестрового дирижирования в 2004 году. Это талантливый вдохновенный музыкант и дирижер, обладающий умением оркестровать для ОРНИ произведения вокального, симфонического и эстрадного жанров, создавать партитуры интересные по замыслу образа, богатству колористического звучания, демонстрирующие многообразие возможностей русских народных инструментов, расширяющие репертуарные рамки оркестра.

За большой вклад в популяризацию русской музыки, высокий профессионализм и многолетнюю плодотворную работу Виталий Владимирович Беляев награждён Благодарностью Министра культуры Российской Федерации, Почётной грамотой Губернатора Новгородской области.

На территории Новгородской области оркестр является единственным профессиональным оркестром, работающим в народно-инструментальном исполнительском жанре. (Реестр профессиональных оркестров России Некоммерческого партнерства «Объединение дирижеров профессиональных оркестров народных инструментов Союза концертных деятелей Российской Федерации»).


Творческая  деятельность  коллектива вносит большой вклад  в развитие  духовных  ценностей населения нашего региона, патриотическое воспитание детей и молодёжи  на лучших образцах русского музыкального искусства, позиционирование Великого Новгорода,  как исторического центра русской культуры.

В обширном репертуаре коллектива разнообразная музыка – от обработок народных  песен  до шедевров мировой классики. Коллектив постоянно ищет новые формы исполнительской деятельности на пути к своему слушателю. Музыканты успешно совмещают в своем репертуаре классику и народную музыку, строгую академическую исполнительскую манеру и живое игровое начало. Пропагандируя творчество композиторов-земляков С. Рахманинова, А. Лядова, А. Аренского, Н. Римского-Корсакова, оркестр вносит большой вклад в дело патриотического воспитания населения Новгородской области.    Каждое выступление молодого коллектива радует зрителей   высоким уровнем исполнительского мастерства.

За большой вклад в популяризацию русской музыки, высокий профессионализм и плодотворную работу  оркестр награждён дипломами  различных конкурсов и фестивалей,  благодарностями Глав муниципальных районов и городов,  Благодарственными письмами различных фондов, учреждений и организаций.  В  июне  2011г. коллектив стал лауреатом Гран-при Международного фестиваля-конкурса « У Чёрного моря» г. Ялта, Украина. В 2012 г. стал лауреатом премии « Браво» Администрации Новгородской области.

В составе оркестра - выпускники разных лет Новгородского областного колледжа искусств им. С.В.Рахманинова, получившие дальнейшее высшее музыкальное образование в разных городах России. Музыкантов  отличает готовность к совершенствованию исполнительского мастерства и расширению музыкального мировоззрения, чему способствует активное творческое сотрудничество с представителями музыкального искусства России:

-  Народным артистом Советского Союза солистом ГАБТ России - Владимиром Маториным (бас),
- Заслуженным артистом России - Бедросом Киркоровым,
- Лауреатом Всероссийских и Международных конкурсов, солисткой Национального Академического оркестра народных инструментов им. Осипова - Любовью Муравьевой (гусли звончатые) г. Москва,
- Солистом ГАБТ России - Виталием Панфиловым (тенор),

- Заслуженной артисткой России Галиной Шабаровой (вокал),
- Заслуженной артисткой России, народной артисткой Республики КОМИ - Ольгой Сосновской (сопрано) и многими другими.



За период творческой деятельности оркестра выдвинулся ряд солистов, успешно выступающих как с оркестром, так и с сольными программами:

Илларион Назин (балалайка), окончил Санкт-Петербургский Государственный Университет культуры и искусств 2008 году. Является ярким исполнителем и активным пропагандистом искусства игры на балалайке.

Илларион  -  виртуозный музыкант, блестящий исполнитель, умеющий искусно трактовать различные музыкальные стили и жанры в своём исполнении. Своим музыкальным кредо считает популяризацию среди подрастающего поколения уникального инструмента - БАЛАЛАЙКИ.   Несмотря на свой молодой   возраст, он блестяще владеет инструментом, его игра отличается как широтой русской души, так и безукоризненным музыкальным  вкусом...

Алексей Петров (баян), Лауреат Всероссийских и международных конкурсов, окончил Петрозаводскую Государственную консерваторию им. Глазунова в 2006 году.

Являясь солистом оркестра, он находится в постоянном активном поиске новых  музыкальных красок,  тембров звучания инструмента.  Ему присуще познание глубин музыкальных произведений, которые  наполняют его оптимизмом, пробуждают любовь   к искусству.  

Удивительная работоспособность, темперамент, импульсивная артистичная манера  исполнения никого не оставляет равнодушным, вызывая у зрителей колоссальный интерес к музыке и всё больше убеждая в уникальности баяна, как музыкального инструмента.

Галина Шабарова (вокал), Заслуженная артистка РФ. В репертуаре певицы - русские народные песни, романсы, песни современных авторов. Певица гастролировала в странах Скандинавии, Европе, Канаде, ей аплодировали – президент Ирландии, М.Горбачев, В.Черномырдин и др. Галина Шабарова обладает прекрасным голосом с красивым бархатным тембром.

В последнее время с оркестром активно работают солисты, Лауреаты Международных конкурсов:

Любовь Макуха (сопрано, Узбекистан), 

Эдуард Гусаров (классическая гитара), 

Джеймс Яков Берфорд (ксилофон, Великобритания). 

Успехи, победы, стабильность и творческое разнообразие, широкая палитра тембровых окрасок - результат многолетней работы и высокого профессионализма дирижёра и музыкантов.

Сегодня  оркестр продолжает активно участвовать в культурной жизни  Великого Новгорода и Новгородской области, достойно представляя  город и область на концертных площадках нашей страны и за её пределами.


28 сентября в 17.00

Камерный оркестр

Новгородской областной филармонии 

им. А.С. Аренского
«Шедевры русской классической музыки»

Новгородский камерный оркестр основан в 1985 году, а в октябре 1988 года оркестр возглавила  Наталья Виноградова. Благодаря её усилиям Новгородский камерный оркестр довольно скоро получил поддержку Новгородского городского отдела культуры, а в 1994 году и статус филармонического. Вместе со статусом и новое название - Камерный оркестр Новгородской областной филармонии. Расширялись творческие контакты с отечественными и зарубежными музыкантами и оркестровыми коллективами. В 2004 году оркестр совершил свой первый зарубежный тур:  концерты прошли в городах Финляндии (Турку, Хельсинки и других). Эта поездка наладила прочные и долговременные отношения с музыкантами из города Лоймаа Финляндия, результатом совместного творчества стали три совместных диска. Позже последовали гастроли в Польшу, Эстонию  и Литву.

Оркестр всегда активно принимал участие в жизни города, в проведение XXIX Ганзейских дней, а также церемоний по увековечению памяти двух  выдающихся русских композиторов, уроженцев новгородской земли: установлению памятника С. В. Рахманинову  и присвоению Новгородской областной филармонии имени А. С. Аренского. С его участием состоялась постановка оперы «Рафаэль». В  этот же  период оркестр был приглашён на Международный  фестиваль «Рождественские встречи в Северной Пальмире» (Санкт-Петербург).

 В настоящий момент оркестр активно расширяет свою музыкальную деятельность, принимает активное участие в музыкальных фестивалях за рубежом и обогащает свой опыт  игрой в совместных симфонических проектах  таких как, фестиваль Е.Мравинского в Эстонии и фестивале «Прибалтика» в Польше.

Оркестр не боится музыкальных экспериментов и  2013  году показал совместный концерт с новгородской рок-группой АПМ, совместный джазовый концерт с пианистом Даниилом Крамером, создаёт музыкально-литературные композиции с известными  актёрами города, а так же создаёт симфонические программы с участием музыкантов из Санкт-Петербурга.

 За творческую жизнь оркестра в качестве солистов выступали: Марк  Варшавский (виолончель), Дора Швацберг (скрипка), Ариадна Анчевская (скрипка),  Хорхе Босо (виолончель), Тина Тинг Хельсинг (труба), Юрий Серов (пианист, дирижёр), Константин Барышев (труба), Джени Ли (скрипка), Бенжамин Лё де Сан Дени (дирижёр) и другие выдающиеся музыканты.

 Оркестр всегда открыт для новых встреч и концертов в разных жанрах музыкальной культуры.

В настоящий момент оркестр активно сотрудничает с несколькими дирижёрами: Константин Маслюк (Москва), Игорь Томашевский (Санкт-Петербург), Юрий Серов (Санкт-Петербург).


