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МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

АДМИНИСТРАЦИЯ НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

АДМИНИСТРАЦИЯ СТАРОРУССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ «РУСИЧ»
П Р Е Д С Т А В Л Я Ю Т
  III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ 

РУССКОЙ МУЗЫКИ  В СТАРОЙ РУССЕ

Официальный партнер проведения фестиваля – 

ООО «Продюсерский центр «Домус»

Концерты фестиваля пройдут с 22 сентября по 1 октября 2013 года 
в Центре культуры «Русич»   
Администрация Новгородской области, Администрация Старорусского муниципального района, Муниципальное автономное учреждение Центр культуры «Русич», ООО «Продюсерский центр «Домус» с 22 сентября по 1 октября 2013 года представят III Международный фестиваль русской музыки в городе Старая Русса. Концерты фестиваля пройдут в Центре культуры «Русич». В программе фестиваля вечера симфонической, камерной, инструментальной и духовной музыки.
Фестиваль русской музыки в Старой Руссе стал  длительным и планомерно развивающимся оригинальным проектом. Сегодня он собирает мировых звезд для исполнения классических и современных шедевров  русской музыки. В этом году на фестивале состоится мировая премьера симфонической фантазии «Lux eterna» (Вечный свет) молодого композитора, лауреата международных конкурсов  Валерия Воронова, который написал свое произведение  специально для фестиваля в городе Старая Русса. 
Художественный руководитель фестиваля – заслуженный артист России пианист Владимир Мищук – личность, чей масштаб не только как исполнителя, но и инициативного и успешного общественного деятеля, организатора многих успешных проектов, в том числе многолетнего фестиваля «Просто друзья», мастер-классов, проводимых в Академической Капелле Санкт-Петербурга звездами мирового пианизма Фу Цонгом и Розалин Тюрек, известен во всем мире, а его авторитет от Петербурга и Москвы до Токио очень высок.
Среди участников фестиваля прославленные российские и зарубежные исполнители: народные артисты СССР Лиана Исакадзе (скрипка), Владислав Чернушенко,  заслуженные артисты России Лев Клычков (скрипка), Сергей Чернядьев (виолончель), Андрей Догадин (альт), лауреат международных конкурсов Алексей Васильев, хор Санкт-Петербургской  государственной академической Капеллы, молодежный симфонический оркестр Санкт-Петербургского колледжа им. Н.А.Римского-Корсакова.
Проведение фестиваля позволит не только активизировать музыкальную и культурную жизнь Старой Руссы, но и создать неповторимый и не похожий на другие фестиваль, который обретет достойное место среди музыкальных фестивалей России и Европы.
Программа 
III Международного фестиваля 
русской музыки в  Старой Руссе
с 22 сентября по 01 октября 2013 года

22 сентября 2013 года, воскресенье, 17.00       Центр культуры «Русич»
Торжественное открытие фестиваля

Фортепианный вечер

Солист – заслуженный артист России, профессор Владимир Мищук

В программе:

1 отделение

П.И.Чайковский Большая соната, соч. 37                                               

2 отделение   

П.И.Чайковский   «Времена года» соч. 37 bis

Владимир МИЩУК получил музыкальное образование в ССМШ Ленинградской государственной консерватории имени Н.А.Римского-Корсакова (класс В.Я.Кунде); с 1986 по 1991 гг. – в Санкт-Петербургской консерватории (класс Т.П.Кравченко); по окончании продолжил обучение в Академии имени Сибелиуса в Хельсинки (1990 – 1991, класс Д.Башкирова), в Высшей музыкальной академии королевы Софии в Мадриде (1992 – 1993, класс Д.Башкирова) и в Италии, в международной фортепианной академии на озере Комо (1993 – 1995) у легендарных пианистов Д.Башкирова, У.Наборе, К.Шнабеля, Р.Тюрек, Фу Цонга, А.Вайсенберга, Д.Фишер-Дискау, Л.Фляйшера. Лауреат многих конкурсов, среди которых Всероссийский фортепианный конкурс (I премия и премия Всероссийского музыкального общества за лучшее исполнение русской музыки, Кисловодск, 1989); Международный фортепианный конкурс «Bosendorfer Empire» (III премия, Бельгия, 1990); IX Международный конкурс имени П.И.Чайковского (II премия, серебряная медаль и специальная премия имени Розины Левиной за лучшее исполнение музыки Чайковского, Москва, 1990). Ведет активную концертную деятельность, выступая в залах венского «Музикферайна», парижских «Гранд-Опера», «Опера Бастиль» и «Шатле», миланского «Ла Скала», амстердамского «Концертгебау», берлинского «Шаушпильхауза», Мюнхенской филармонии, гамбургской «Альте Опер», дрезденской «Фраункирхе», токийских «Сантори», «Орчард», «Метрополитен», «Токио Сити Оперы» и «Казальс-холла», Санкт-Петербургской филармонии и Капеллы, Московской консерватории и Международного Дома музыки (Светлановский зал), нью-йоркского «Рокфеллер центра», хельсинкского Дворца Финляндии. Музыканта приглашают всемирно известные оркестры, среди которых - Государственный Симфонический оркестр, Российский национальный оркестр, Заслуженный коллектив России академический симфонический оркестр Санкт-Петербургской Филармонии, Оркестр Мариинского театра, Симфонический оркестр Капеллы Санкт-Петербурга, Симфонический оркестр Московской филармонии, симфонический оркестр «Русская филармония», Бормут Симфони, Польский национальный камерный оркестр, Японский филармонический оркестр, «Токио Сити оркестр», Мюнхенский филармонический оркестр, оркестр «Гранд Опера», оркестр «Сolone», Симфонический оркестр имени А.Тосканини, национальные симфонические оркестры Эстонии, Латвии, Украины, Белоруссии, Грузии, Армении и многие другие. С пианистом сотрудничали такие дирижеры, как Н.Алексеев, А.Аниханов, Э.Ледюк-Баром, В.Вербицкий, В.Гергиев, А.Дмитриев, В.Дударова, И.Головчин, Ю.Домаркас, В.Зива, А.Кац, К.-И.Кобаячи, М.Плетнев, А.Поляничко, А.Трудель, В. и А.Чернушенко, О.Элтс и др. Большое внимание пианист всегда уделял камерному музицированию в ансамблях с прославленными музыкантами нашего времени – скрипачами Л.Исакадзе, В.Репиным, А.Бараховским, пианистами Н.Штаркманом, Х.Диновой, виолончелистами И.Монигетти, Л.Гороховым, С.Ролдугиным, певцами О.Кондиной, А.Марковым, П.Мигуновым, Е.Миртовой, М.Тарасовой. Постоянный участник крупнейших международных фестивалей в Германии, Великобритании, Франции, Финляндии, России. С 1993 г. преподает на кафедре фортепиано в петербургской Консерватории, с 2003 – доцент. Профессор международной фортепианной академии на озере Комо (Италия). В разные годы был постоянным профессором летней творческой школы «Новые имена», с 1998 по 2003 гг. вел мастер-курсы в Японии. Мастер-классы музыканта проходят в крупнейших музыкальных институтах мира. Известен как организатор и художественный руководитель фестивалей «Просто Друзья» (Санкт-Петербург, 1992 – 2000), «Выдающиеся ученики Дмитрия Башкирова» (Санкт-Петербург, 1998). Благодаря его инициативам в России впервые выступила легендарная пианистка ХХ века Р. Тюрек. В 1999 году японская компания «Коранша» заключила с В. Мищуком эксклюзивный контракт на 10 лет на проведение ежегодно 60-ти концертов в Японии. Компакт-диски пианиста, выпущенные известными фирмами, выдерживают не одно переиздание. Имеет записи на ZDR (Германия), Radio France (Франция), Radio Canada, NHK (Япония), Российском телевидении и радио. 30 июля 2005 г. корпорация NHK осуществила мировую трансляцию сольного концерта В. Мищука в Токио Сити Опере. К 200-летним юбилеям Ф.Шопена в 2010-м и Ф. Листа в 2011-м году пианист дал монографические сольные концерты в Большом Зале Санкт-Петербургской филармонии. С 2011 года – художественный руководитель Международного фестиваля русской музыки в городе Старая Русса. 
26 сентября 2013 года, четверг, 19.00                Центр культуры «Русич»
Камерный вечер

Заслуженный артист России Лев Клычков (скрипка)                                                                      Ольга Барсова (скрипка)                                                                       

Заслуженный артист России Сергей Чернядьев (виолончель)                                                                         Заслуженный артист России Андрей Догадин (альт)                                                                Заслуженный артист России Владимир Мищук  (фортепиано)

В программе:

1 отделение                                              

М.И.Глинка   Патетическое Трио                                                  

Д.Д.Шостакович   Трио                                                     

2 отделение                                                            

А.П.Бородин  Ноктюрн из квартета                                                                                   Д.Д.Шостакович  Квартет № 8

29 сентября 2013 года, воскресенье, 17.30         Центр культуры «Русич»

Молодежный симфонический оркестр им. А.Р. Паулавичюса

Дирижер – Алексей Васильев

Солистка – народная артистка СССР Лиана Исакадзе (скрипка)

В программе:

1 отделение                            

В.Воронов 

Симфоническая фантазия «Lux eterna» (Вечный свет) - мировая премьера, написано для Старой Руссы

2 отделение

П.И.Чайковский     Концерт для скрипки с оркестром ре мажор, ор.35

Лиана ИСАКАДЗЕ – скрипка, народная артистка СССР, народная артистка Грузии.

Родилась в Грузии. Заниматься музыкой начала в раннем возрасте. В семь лет – ученица музыкальной школы для одаренных детей в Тбилиси. Через три года, замеченная на Московском музыкальном фестивале Д. Ойстрахом, была переведена в Москву. В четырнадцать лет, как исключение, была допущена на Всесоюзный конкурс скрипачей и заняла первое место. Через два года поступила в Московскую государственную консерваторию имени П. И. Чайковского, по окончании стала ассистентом Д. Ф. Ойстраха. Тогда же одержала ряд побед на конкурсах скрипачей: I премия Международного конкурса имени М. Лонг и Ж. Тибо (Париж, 1965); I премия Международного конкурса имени Я. Сибелиуса (Хельсинки, 1970); III премия Международного конкурса имени П. И. Чайковского (Москва, 1970).

В СССР удостоена ряда почетных титулов, в 1988 году – присвоено звание «Народная артистка СССР».

1981–1996 гг. – главный дирижер и художественный руководитель Государственного камерного оркестра Грузии. В 1990-ом, в знак протеста против событий в Тбилиси, переезжает с коллективом в Германию.

Организатор знаменитых музыкальных фестивалей:  «Ночные серенады» (Грузия), «Музыканты шутят» (Москва), Камерный музыкальный фестиваль в Айштатте (Германия), Фестиваль искусств в Боржоми (Грузия).

Много гастролирует как солистка, дирижер и в составе камерных ансамблей. Записала более ста пластинок и CD. 

Является постоянным участником жюри престижных международных конкурсов. В 2003 году в Санкт-Петербурге прошел Международный конкурс скрипачей Лианы Исакадзе. 

Почетный гражданин Грузии. Ее заслуги в искусстве отмечены высокими государственными наградами. В настоящее время  проживает в Париже и Каннах. 
Алексей ВАСИЛЬЕВ – виолончелист. 

Закончил Санкт-Петербургскую государственную консерваторию имени Н. А. Римского-Корсакова по классу виолончели в 1995 г. К этому времени уже являлся артистом Заслуженного коллектива России академического симфонического оркестра Санкт-Петербургской филармонии под управлением Ю. Х. Темирканова (1991–1993, 1995–2006, 2004–2005 – концертмейстер группы виолончелей) и преподавателем Санкт-Петербургской консерватории, Средней специальной музыкальной школы при консерватории (с 1994). 

Лауреат Международного конкурса виолончелистов (Италия, 1995). 

Как солист выступал с Заслуженным коллективом России симфоническим оркестром Санкт-Петербургской филармонии, Симфоническим оркестром академической Капеллы Санкт-Петербурга, Государственным симфоническим оркестром Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургским государственным академическим симфоническим оркестром. Постоянно  концентирует в составе камерных ансамблей. 

С 2006 г. – директор Санкт-Петербургского музыкального колледжа имени Н. А. Римского-Корсакова. В 2007–2009 гг. – декан оркестрового факультета Санкт-Петербургской консерватории. С 2008 г. ведет оркестровый класс в Колледже имени Н. А. Римского-Корсакова. Симфонический оркестр колледжа неоднократно выступал в зале Государственной академической Капеллы Санкт-Петербурга, Малом зале Санкт-Петербургской государственной филармонии, Малом зале имени А. К. Глазунова Санкт-Петербургской консерватории, Концертном зале Мариинского театра, в Италии и Финляндии. 
Mолодежный симфонический оркестр Санкт-Петербургского музыкального колледжа имени Н. А. Римского-Корсакова существует на базе учебной группы, реализующей программу по предмету «оркестровый класс». Являясь, тем не менее, самостоятельным творческим коллективом, все годы своего существования оркестр ведет активную творческую жизнь, выступая на главных концертных площадках Санкт-Петербурга и Москвы, а также за пределами России.

В славном прошлом оркестра — победы на международных молодежных фестивалях и успешные гастроли в странах Европы. Около четверти века деятельность оркестра была неразрывно связана с именем А. Р. Паулавичюса, который возглавлял коллектив до конца 2007 года. После его безвременной кончины в качестве своеобразного завещания дирижерская палочка маэстро была передана директору колледжа А. Н. Васильеву, который является руководителем коллектива в настоящее время. В марте 2008 года решением Совета колледжа Молодежному симфоническому оркестру было присвоено имя Альгирдаса Паулавичюса. 

К настоящему моменту у коллектива сложилась репутация профессионального молодёжного коллектива, состоящего из настоящих энтузиастов своего дела. Среди солистов, выступавших с оркестром – Народный артист России Павел Егоров, Заслуженный артист России Владимир Мищук, Заслуженный артист России Сергей Словачевский, Лауреат Международного конкурса имени Чайковского Даниил Трифонов, Лауреаты международных конкурсов Анна Нечаева, Андрей Баранов, Павел Милюков, Дмитрий Ерёмин, Алексей Жилин, Дмитрий Хрычёв, Олег Вайнштейн и многие другие. Репертуар оркестра включает в себя произведения разных жанров и эпох – от симфоний Гайдна и Моцарта до музыки балетов Стравинского и мюзиклов Бернстайна. Репертуар регулярно пополняется произведениями современных композиторов. Сегодня Молоджёжный симфонический оркестр имени А.Р. Паулавичюса регулярно выступает с сериями абонементных концертов в зале Академической Капеллы Санкт-Петербурга, ежегодно появляется на сценах Концертного зала Мариинский, Малого зала филармониии и Малого зала Консерватории, а также выезжает на гастроли по России и за рубеж (Италия, Финляндия, Беларусь). 
Валерий ВОРОНОВ родился в 1970 году в Москве. Окончил Минское музыкальное училище по классу теории музыки, после чего поступил в  Белорусскую Академию Музыки (класс композиции проф. Д.Смольского), которую закончил с отличием в 1995 году. В том же году Валерий Воронов поступил в Высшую Школу Музыки в Кёльне. Класс проф. К. Мейера (композиция) и проф. Х. Хумперта (электронная композиция). Участвовал в мастер классах Г.Катцера, М.Кагеля, Д.Крамба. 1 премия на конкурсе молодых композиторов в Гродно 1994, 1 премия на Международном конкурсе композиторов Werner-Richard-Stifftung, (Германия, 2001), 1 премия на 5-м Международном конкурсе композиторов им. В. Лютославского в Варшаве 2001,  Приз 8-го международного конкурса композиторов  в рамках  «Дней новой музыки» в Вене 2002, Тюбингенская композиторская стипендия общества «Современной Литургической Музыки» 2003, Composer in residence  «Фестиваля Наций» (2004, Германия), Большой и малый приз фестиваля «Пифийские Игры» (2005 и 2011, Санкт-Петербург), Schiedmeyer Celesta Prize (2009, Штуттгарт), Da capo Prize 4-го Бранденбургского биенналле современного искусства 2010. Валерий Воронов участвовал в концертах, международных фестивалях и форумах, среди них:  Минская Весна (1994, 2005), Rheinisches Musikfest (Koln, 1996), Варшавская Осень (2001), Bergischer Biennalle der Neuer Musik (2001), Wiener Sommer-Seminar für Neue Musik (Вена, 2002), Gaudeamus Music Week (Амстердам 2003, 2004),  Пифийские игры (Санкт-Петербург, 2004, 2005), Zèppelin 04 (Барселона, 2004), 3-й интернациональный форум молодых композиторов (Мулен д'Анде, Франция 2004), Dresdner Tage der zeitgenössischen Musik (Дрезден, 2004), Звуковые Пути (Санкт-Петербург, 2004), Фестиваль Наций  (Бад Верисхофен, 2004),  Aspekte (Зальцбург, 2005), Printemps des Poètes (Париж, 2006), Московская Осень (2006), Jardins Musicaux (Сернье, Швейцария 2008), La Batie (Женева, 2008), Maerz Musik (Берлин, 2009), Festival d'Automne (Париж, 2010), Duettissimo (Минск, 2011), Rusland Festival in het Concertgebouw (Амстердам, 2011). В 2007 году по заказу швейцарского Союза музыкальных деятелей Валерий Воронов оркестровал 1-е и написал 2-е действие к опере М. Мусоргского «Женитьба». Валерий Воронов – автор музыки к различным театральным, кино- радио- и интернет проектам в т. ч. Театр-студия киноактёра (Минск), Grend-Theater (Essen), Film-Studio-Aalto (Essen), Studio Pirateria (Köln), Alchimic (Женева), Musee des Beaux-arts (La Chaux-de-Fonds), Radio Deutsche Welle (Köln), West Deutsche Rundfunk и др. Среди исполнителей:  Ансамбль Классик-Авангард, Московский Ансамбль современной музыки, eNsemble (С-Петербург), Оркестр Варшавской Национальной Филармонии, Amadeus Chamber Orchestra (Польша), Ансамбль LUX:NM, Филармония Наций, Юстус Франтц, хор и оркестр Рурского университета, Bochumer Symphoniker (Германия), ансамбль Aleph (Франция), Opera decentralise, Egardiner Cantorei, Ensemble Boswil, Cantapella (Швейцария), Holland Symfonia, Asko Ensemble, Schönberg Ensemble (Голландия) и др.
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Хор Санкт-Петербургской государственной академической Капеллы                                                                       Дирижер - народный артист СССР Владислав Чернушенко

В программе:

С.В.Рахманинов     «Всенощное бдение» для смешанного хора a'cappella
Владислав ЧЕРНУШЕНКО – один из крупнейших современных русских музыкантов. Его дирижерский талант проявляется многогранно и одинаково ярко в хоровом, оркестровом и оперном исполнительстве.
Владислав Чернушенко родился 14 января 1936 года в Ленинграде. Музыкой начал заниматься в раннем детстве. Первую блокадную зиму пережил в осаждённом городе. В 1944 году, после двух лет эвакуации, Владислав Чернушенко поступает в Хоровое училище при Капелле. С 1953 года Владислав Чернушенко обучается на двух факультетах Ленинградской консерватории – дирижёрско-хоровом и теоретико-композиторском. С отличием окончив консерваторию, он четыре года работает на Урале педагогом музыкального училища и дирижёром Государственной хоровой капеллы г. Магнитогорска.
В 1962 году Владислав Чернушенко снова поступает в консерваторию, в 1967 году оканчивает факультет оперно-симфонического дирижирования, а в 1970 году – аспирантуру. В 1962 году создает Ленинградский камерный хор и 17 лет руководит этим любительским коллективом, получившим европейское признание. В эти же годы Владислав Александрович активно занимается педагогической деятельностью – в консерватории, Хоровом училище при Капелле, Музыкальном училище им. М.П. Мусоргского. Работает дирижёром Симфонического оркестра Карельского радио и телевидения, выступает в качестве дирижёра симфонических и камерных концертов, ставит ряд спектаклей в Оперной студии при Ленинградской консерватории и в течение пяти лет работает в должности второго дирижёра Ленинградского государственного академического Малого театра оперы и балета (ныне Михайловский театр).
В 1974 году Владислав Чернушенко назначен художественным руководителем и главным дирижёром старейшего музыкально-профессионального учреждения России – Ленинградской государственной академической капеллы им. М.И. Глинки (бывшей Императорской Придворной певческой капеллы). В короткие сроки Владислав Чернушенко возрождает этот знаменитый русский певческий ансамбль, находившийся в глубоком творческом кризисе, вернув его в число лучших хоров мира.
Владиславу Чернушенко принадлежит главная заслуга в снятии запретов и возвращении русской духовной музыки в концертную жизнь России. В 1981 году Владиславом Александровичем был организован ставший традиционным фестиваль «Невские хоровые ассамблеи» с циклом исторических концертов и научно-практической конференцией «Пять веков русской хоровой музыки». А в 1982 году, после 54-летней паузы, в концертном зале Капеллы вновь прозвучало «Всенощное бдение» С.В. Рахманинова.
Под руководством Владислава Чернушенко репертуар Капеллы вновь обретает традиционное для ведущего русского хора богатство и многообразие. В него вошли произведения крупных вокально-инструментальных форм – оратории, кантаты, мессы, оперы в концертном исполнении, сольные программы из сочинений западноевропейских и отечественных композиторов разных эпох и стилей, произведения современных русских композиторов. Особое место в репертуаре хора в последние два десятилетия занимает музыка Георгия Свиридова.
С 1979 по 2002 год Владислав Чернушенко являлся ректором Ленинградской (Санкт-Петербургской) консерватории, объединив, таким образом, под своим началом деятельность двух старейших музыкальных учреждений России. За 23 года руководства консерваторией Владислав Чернушенко внёс огромный вклад в дело сохранения и развития лучших традиций петербургской музыкальной школы, в сбережение уникального творческого потенциала, каким является её профессорско-преподавательский состав.
Удостоенный высших национальных и ряда зарубежных премий и званий, Владислав Чернушенко является одним из лидеров современного музыкального искусства России. Его самобытный творческий облик, его выдающееся дирижёрское мастерство получили мировое признание. В репертуаре Владислава Чернушенко – симфонические и камерные концерты, оперы, литературно-музыкальные композиции, оратории, кантаты, программы для хора a cappella, драматические спектакли с участием хора и оркестра, и пр.

Владислав Чернушенко является инициатором и организатором многих музыкальных фестивалей в Санкт-Петербурге и за рубежом. Владислав Александрович прилагает все усилия для возрождения Капеллы Санкт-Петербурга, превращая её в один из крупных центров европейской музыкальной культуры.
Художественный руководитель фестиваля – Владимир МИЩУК

Информация и заказ билетов в г. Старая Русса и Новгородской области:
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