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П.И. ЧАЙКОВСКИЙ (1840 - 1893)

I отделение

Большая соната для фортепиано соль мажор, соч. 37a (1878) 

Moderato e risoluto 

Andante non troppo quasi moderato 

Scherzo. Allegro giocoso

Finale. Allegro vivace 
II отделение

 «Времена года», двенадцать характеристических картин 

для фортепиано, соч.37-bis (1875 - 1876)
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Январь. «У камелька»
Февраль. «Масленица»
Март. «Песня жаворонка»
Апрель. «Подснежник»
Май. «Белые ночи»
Июнь. «Баркарола»
Июль. «Песнь косаря»
Август. «Жатва»
Сентябрь. «Охота»
Октябрь. «Осенняя песнь»
Ноябрь. «На тройке»
Декабрь. «Святки»
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Заслуженный артист России, лауреат Международного конкурса имени П.И.Чайковского ВЛАДИМИР МИЩУК окончил Ленинградскую консерваторию у Т. Кравченко, занимался также под руководством В. Кунде, Д. Башкирова, У.-Г. Наборе, К.У. Шнабеля, Р.Тюрек, Фу Цонга, А. Вайсенберга, Д. Фишер-Дискау, Л. Фляйшера. Ведет активную концертную деятельность, играл в Парижских Гранд Опера, Опера Бастиль и театре Шатле, Миланском Ла Скала, Амстердамском Концертгебау, Венском Музикферайне, Берлинском Шаушпильхаусе, Токийском Сантори-холле, Московской консерватории и Московском международном доме музыки, Мюнхенской и Петербургской филармониях, выступал на фестивале «Звезды белых ночей» и фестивалях в Шлезвиг-Гольштейне, Кухмо и Иль-де-Франс.

 Сотрудничал с ведущими симфоническими коллективами Европы и Азии, оркестрами Петербургской и Московской филармоний, Мариинского театра, Российским национальным оркестром и дирижерами Н. Алексеевым, В. Гергиевым, А. Дмитриевым, В. Дударовой, Ю. Домаркасом, К.-И. Кобаяши, М. Плетневым, А. Анихановым, Э. Ледюк-Баромом, В. Вербицким, В. Зивой, А. Поляничко, А.Титовым и В.Чернушенко. 

В круг творческих партнеров Мищука-ансамблиста входят Л. Исакадзе, В. Репин, А. Баранов, А. Бараховский, Л. Клычков, И. Монигетти, Л. Горохов, С. Ролдугин, О. Кондина, М.Тарасова, Л. Финни, А. Марков. Имеет обширную дискографию, записывался на Radio France, ZDR и NHK. С 2011 года – художественный руководитель Международного фестиваля русской музыки в городе Старая Русса. 

Профессор Петербургской консерватории и Международной фортепианной академии на озере Комо (Италия). 

«Времена года» – своеобразный музыкальный дневник П.И.Чайковского, запечатлевший дорогие его сердцу эпизоды жизни, встречи и картины природы. Как позднее вспоминал его брат  М.И. Чайковский, «Петр Ильич, как редко кто, любил жизнь<...> Каждый день имел для него значительность и прощаться с ним ему было грустно при мысли, что от всего пережитого не останется никакого следа». Этим лирическим чувством композитора, любовью к жизни и восхищением ею и наполнена музыка одного из музыкальных шедевров Чайковского –  фортепианного цикла «Времена года», который можно назвать энциклопедией русской усадебной жизни и петербургского городского пейзажа XIX века. В образах цикла запечатлены бескрайние русские просторы и деревенский быт, петербургские пейзажи и сценки из домашнего музыкального быта русских людей того времени.

Поводом  к написанию цикла «Времена года» послужил заказ издателя журнала «Нувеллист» Н. М. Бернарда.  При издании «Времен года» в «Нувеллисте» пьесы получили эпиграфы из стихов русских поэтов.
 

Сведений о первом публичном исполнении всего цикла или отдельных пьес не сохранилось. Однако очень скоро «Времена года» стали необычайно популярными и у музыкантов-любителей, и у профессионалов, а впоследствии одним из самых знаменитых фортепианных произведений всей русской музыки.

Большая соната для фортепиано соль мажор

К моменту сочинения Большой сонаты для фортепиано соль мажор композитор уже имел опыт в этом жанре — в 1865 году им была написана Соната до-диез минор, не опубликованная при жизни автора, изданная посмертно в 1900 году.


Большая соната для фортепиано соль мажор впервые была исполнена в Москве 21 октября (по новому стилю 2 ноября) 1879 года пианистом Н.Г.Рубинштейном. П.И.Чайковский высоко оценил это исполнение.   Как он  писал Н.Ф. фон Мекк, «Я был просто поражен художественностью и изумительной силой, с которыми он играет эту несколько сухую и сложную вещь». Такая оценка исполнения Рубинштейном сонаты, а также Первого концерта для фортепиано с оркестром, повлияли на решение автора посвятить пианисту свой Второй концерт для фортепиано с оркестром.


Большая соната – наиболее масштабное произведение Чайковского для фортепиано соло. Композитор продолжает здесь традиции большой романтической сонаты шумановского типа.

